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[bookmark: _GoBack]采取超常规举措推动消费的若干措施

    为贯彻落实《省委办公厅 省政府办公厅关于进一步采取超常规举措确保完成全年经济目标的实施意见》要求，结合三亚市经济社会发展实际，促进全市消费潜力释放，从即日起至2020年12月31日实施如下措施：
    一、举办“第二届离岛免税购物节”、“2020离岛免税年终盛典”、品牌珠宝钟表博览会等活动，引进头部直播机构、知名MCN机构开展联合推广，持续宣传海南离岛免税购物政策，促进我市离岛免税购物消费。（责任单位：市商务局、市投资促进局、市旅游推广局、中免集团）
    二、支持中免集团在市内商圈、旅游景区布点开设5-10家离岛免税体验店，对2020年内开设的离岛免税体验店，给予年内租金投入100%的奖励，每家最多不超过30万元。（责任单位：市商务局、市财政局、三亚海关、中免集团）
三、争取海关总署支持，允许日用消费品免税经营主体参照保税备货模式在我市开设线下直营店，面向具备购买资质的岛内居民直接销售进口日用消费品。（责任单位：三亚海关、市商务局）
四、加快保税物流中心（B型）等海关特殊监管场所建设，探索跨境电商分类监管模式，试点免税保税一体化监管运营。（责任单位：三亚海关、市商务局、中免集团）
    五、加大对天猫国际等电商平台总部开展精准招商力度，年内争取招引1-2家落户三亚。（责任单位：市投资促进局、市商务局、市科工委、崖州湾科技城管理局）
六、支持开展网红经济孵化，联合直播电商平台举办年度带货达人大赛，鼓励把直播间开进我市的旅游景区、酒店民宿、商场超市、餐饮夜市、跨境电商展示店和田间地头进行带货，对年终销售额前五名的主播分别给予100万、80万、50万、30万、20万不等的奖励，推动电商直播赋能实体经济，促进我市旅游消费转型升级。（责任单位：市旅文局、市旅游推广局、市商务局、市农业局、市财政局）
    七、持续释放汽车消费潜力，对在我市举办的汽车消费类展会，展览规模超过5000平方米且订车成交量在500台以上的，给予展览场地租金全额奖励。（责任单位：市商务局、市财政局）
8、 在确保不占用消防通道、盲道和不侵占他人利益前提下，鼓励开展“集中夜市”和外摆摊位管制试点；支持商贸企业利用自身红线范围内的停车场、前坪广场、空地、步行街区、征用而未用土地等进行户外促销活动；支持限额以上商贸企业在符合规定的划定区域内临时占用城市人行道路，设置临时性宣传广告。（责任单位：各区政府、市综合行政执法局、市文明爱卫办、市市场监督管理局、市商务局）
    九、打造“夜间经济”示范街（景）区，争取年内完成主城区2个“夜间经济”示范街区布点，开发一批公益性岗位，帮助建档立卡贫困户、大中专毕业生等就业困难群体解决就业问题；推进吉阳区、海棠区夜间亮化示范工程等项目建设；根据“夜间经济”示范街（景）区和市区离岛免税展示店布点，开通夜间游览购物专线公交，适当增加班次和延长运行时间；在有条件的路段增加夜间限时停放车位。（责任单位：各区政府、市人社局、市商务局、市旅文局、市公安局、市交通局、市交投集团）
    十、组织开展“2020第二届三亚Free GO福利购嘉年华”活动，鼓励企业开展优惠让利，对参与“福利购”活动的老字号店、潮品店、网红店，活动期间客单量达到10万单或门店销售收入达到200万元以上，排名进入全市前10家的，给予每家门店一次性奖励5万元。（责任单位：市商务局、市财政局）
    十一、积极引进首店品牌，对今年内前3场在三亚举办的有影响力的中高端消费品牌展会、时尚发布会或中高端品牌首发活动，每场按主办单位投资额的20%给予一次性奖励，最多不超过50万元。（责任单位：市商务局、市投资促进局、市财政局）
    十二、建立350万元的“春暖餐饮”专项扶持补贴资金，鼓励第三方平台向全市市民游客发放线上订餐及线下就餐优惠券，达到最高满100减50、满50减20标准的，按企业优惠券抵扣使用投入的自营资金3:2比例进行核销。（责任单位：市商务局、市财政局）
    十三、积极开展消费扶贫“春风大行动”，加强线上推广消费扶贫产品。对三亚本地电子商务企业通过自营平台或京东、天猫等第三方平台销售我市扶贫农产品达到50万元/年以上的，增量部分按销售金额的10%给予奖励，最多不超过30万元。（责任单位：市商务局、市供销社、市扶贫办、市科工信局、市财政局）
    十四、采取“一企一策”的方式，支持在我市登记注册和经营结算的知名在线旅游代理商（OTA）整合本地住宿、餐饮、购物、景区等多方面旅游资源，打造高性价比的综合旅游优惠套餐，市级财政以不高于代理费减让额度25%的比例给予补贴。（责任单位：市旅文局、市旅游推广局、市财政局）
十五、推出海南社保一卡通大三亚旅游年卡，为年卡用户提供市属国企景区入园门票优惠价。（责任单位：市旅文局、市人社局）
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