三亚市支持引进大型展会项目奖励实施细则

[bookmark: _GoBack]为贯彻落实《三亚市加强文体旅商展联动进一步促进消费的若干措施》（以下简称“措施”），开展“月月有展会 展展促消费”主题活动，实现会展与旅游、消费联动发力，激发旅游消费市场活力，针对措施第八条“支持引进大型展会项目”制定实施细则如下：
 一、大型会议项目
（一）支持条件和标准
1.支持条件
会期在1天以上，住宿在2个间夜以上，会议和住宿安排在品牌酒店。
2.支持标准
参会人数在1000人以上且住宿在500人以上，给予每间夜120元奖励。其中，1000人以上、2000人以下，单个会议奖励总额最高不超过30万元；2000人以上、3000人以下，单个会议奖励总额最高不超过50万元；5000人以上、6000人以下，单个会议奖励总额最高不超过60万元；参会人数在6000人以上，单个会议奖励总额最高不超过80万元。
二、高端会议项目
（一）支持条件
支持海南自由贸易港四大主导产业以及国家战略性新兴产业领域发展需要、影响力大的高端会议落地我市举办，对符合条件的会议项目给予奖励。
会期在2天以上，需满足以下其中一项：
    1.国际会议：纳入国际大会及会议协会（ICCA）、国际协会联盟（UIA）统计的会议，或与会人员来自5个（含）以上国家或地区（不含港、澳、台地区）或国际性组织，与会人数150人（含）以上，外国参会人员占40%（含）以上。
2.行业（学术）会议：由国家级以及国际性各类行业协会、行业主流媒体，国家级及国际性科研院所、世界排名前100大学，世界500强、中国500强企业主办或承办的，现场参会的高端嘉宾不少于5名，参会人数达200人（含）以上。
（二）支持标准
每届会议按“（综合场租费用+会场设计、搭建费用）*70%+大会承担的高端嘉宾酒店住宿费用*50%+宣传费用*30%”公式计算给予奖励，国际会议每届最高不超过100万元，行业（学术）会议每届最高不超过80万元。
三、规模性展览项目
（一）支持条件
1.在我市举办的用于展示产品和技术，开展投资洽谈和采购交易的展览会；
2.展期不低于2天（不包括布展与撤展时间）；
3.同一展览项目最多连续奖励三届，每届展览的举办间隔不超过2年；一年内所属行业类型相同、主题相似的展览，只对已申请展览项目中规模最大的进行奖励。
（二）支持标准
1.展览面积在5000平方米以上、10000平方米以下的，给予展期7元/平方米·天的展览面积奖励，以及每个标准展位600元/天的展位奖励。每届累计总奖励金额不超过120万元。
2.展览面积在10000平方米以上的，给予展期5元/平方米·天的展览面积奖励，以及每个标准展位500元/天的展位奖励。每届累计总奖励金额不超过160万元。
四、申报条件
（一）申报单位为在三亚市行政区域内实际从事经营活动，依法设立，注册登记手续齐全，且社会信用良好、依法合规经营的企业、事业单位或社会组织。国际会议、行业或学术会议的申报单位为在中华人民共和国大陆地区依法设立，注册登记手续齐全，且社会信用良好、依法合规经营的企业、事业单位或社会组织。
（二）同一会展项目只能由项目举办单位(包括活动主办方、承办方以及引进方)书面推选一个单位提出申请。
五、申报材料
（一）活动前预申报
1.会议类项目预申报材料清单
在活动举办前10个工作日内向市商务局提出申请，提交以下申请材料：
（1）申请报告；
（2）三亚市会议项目资金申请表；
（3）申请单位营业执照复印件（含统一社会信用代码）；
（4）诚信承诺书；
（5）会议议程、日程表；
（6）主、承办单位协议复印件，引进方申报的还需提供主、承办单位共同出具的引进协议；
（7）会场租赁合同、酒店住宿合同复印件、拟邀请参会人员名录。
以上材料均需加盖申请单位公章，原件审核后退还。
2.展览类项目预申报材料清单
在活动举办前30个工作日内向市商务局提出申请，提交以下申请材料：
（1）申请报告；
（2）三亚市展览项目资金申请表；
（3）申请单位营业执照复印件（含统一社会信用代码）；
（4）诚信承诺书；
（5）展览活动实施方案；
（6）主、承办单位协议原件及复印件，引进方申报的还需提供主、承办单位共同出具的引进协议；
（7）场地租赁合同复印件、实际展位平面图、拟邀请参展商名录。
以上材料均需加盖申请单位公章，原件审核后退还。
（二）活动结束后正式申报
会展项目结束后20个工作日内，申请单位应向市商务局提交项目总结材料，具体如下：
1.项目总结报告；
2.三亚市会展项目现场核查表；
3.酒店住宿清单（含流水）、场地租赁及住宿发票原件及复印件、参会人员名单及签到表（会议项目提供）。国际会议、行业或学术会议还需额外提供会场布置图、高端嘉宾现场参会照片及名录；
4.场地租赁发票原件及复印件、参展合同原件及复印件及参展商名录、实际展位平面图、当届会刊（展览项目提供）；
5.对申请材料真实性负责的声明；
6.三张以上能大致反映会议规模的会场照片；
7.活动现场视频；
8.所有展位照片（展览项目提供）。
以上材料原件审核后退还，复印件及其他材料用A4纸按照顺序编排目录和页码，装订成册并加盖单位公章（酒店住宿清单同时加盖酒店公章），同时提供一份电子档扫描（PDF格式）文件。会议项目参会人员名单另外再提供一份电子版。签到表（手写或电子系统签到）。第6、7、8项材料提供电子版存档。
六、申报程序
（一）项目预申报：申请单位登录三亚惠企政策综合服务平台提交预申报材料。市商务局后台审核材料，结果以短信的形式告知申请人。
（二）现场核查：项目预申报初审通过，由市商务局委派第三方机构在活动当天进行现场核查，核实活动真实性、内容及规模，并出具现场核查结果。
（三）部门审核及专项审计：经现场核查通过的会议类和展览类项目提交书面总结材料。市商务局审核申报项目资料的完整性，并将资料完整的项目交由第三方专业会计师事务所审核，重点审查项目的合规性、资料的真实性。
（四）征求意见：结合审计结果，市商务局拟定会展项目资金分配方案，征求相关部门意见。
（五）结果公示：结合相关部门意见，将资金分配计划在市商务局网站进行公示，公示期为5个工作日。公示期内，任何单位或个人对分配方案有异议，应在公示期内向市商务局提出书面意见。
（六）资金支付：公示期无异议或经核实异议不成立的，根据市商务局确定的资金分配方案，按国库集中支付相关规定办理资金拨付。
七、附则
（一）细则如与市级其他资金政策存在重叠，按就高原则，仅享受一次奖励。
（二）本办法具体应用问题由市商务局负责解释，有效期至2025年12月31日。
（三）后续出台的市级会展业资金管理办法与本条措施存在冲突，按照后续出台的资金管理办法相关规定执行。
八、名词解释
（一）会期：正式会议的天数，不包含会前报到和离会的天数。会前报到与正式会议在同一天的，按会期计算。会期一天应至少包含上午和下午各两个小时，每天不少于4个小时的活动。
（二）展览面积：为举办展会在租赁展馆面积的基础上实际用于展览的面积，分为室内和室外场地。展览面积不包括餐饮区、办公区、休息区和仓储区以及与展会主题不符的展位面积。
（三）标准展位：国际通行规格，长3.0m×宽3.0m×高2.5m，特装展位的标准展位数量按特装展位光地面积/标准展位面积核算，展览配套的公共服务区不列入核算范围。
（四）游艇、飞机、房车、大型机械等在室内展馆举办的，展览面积按照实际展览面积计算；在户外展示的根据实际展览面积乘以0.5的系数计算展览面积。
（五）场地租赁费：用于支付展览场地的费用，不包括水电费、空调费、搭建（管理）费、广告费、运输费、餐饮费及停车费等其他费用。
（六）国家级行业协会或学会：在国务院民政管理部门登记备案，并接受年度检查的社会法人团体。
（七）国际性组织：纳入《国际组织年鉴》中的国际性政府间组织和非政府组织。
（八）高端嘉宾：研究领域或所在行业与会议主题关联紧密，并进行现场演讲、专业研讨或发布新产品、新技术、新服务等活动的重要嘉宾，具体包括诺贝尔奖获得者、中国科学院或中国工程院院士、教育部特聘长江学者，包括青年长江学者；世界500强企业中国区副总裁及以上人员，其所在企业必须在《财富》官方网站可查证；全球排名前200大学的正副校长、正副院长或全球排名前50大学的教授，学校排名参照上海交通大学世界一流大学研究中心当年发布的软科世界大学学术排名。
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